

# 星期六的彌撒福音： 聆聽與行動

常年期第二十七週星期六的彌撒福音及釋義。

## 福音（路11:27-28）

耶穌說話的時候，人群中，有一個婦人高聲向祂說：「懷過祢的胎，及祢所吮吸過的乳房，是有福的！」耶穌卻說：「可是那聽天主的話而遵行的人，更是有福的！」

在今日彌撒的福音中，我們讀到聖史路加在福音第11章中記述的、耶穌與群眾之間的一次長談的尾段。這一章以門徒請求耶穌教他們祈禱，主耶穌以天主經來回應作為開始。然後，我們讀到必須滿懷信心地向我們的天主父祈禱。最後，當主耶穌遭到一些拒絕相信祂的人的反對和不信時，祂的說話就變得更加嚴厲。

今天彌撒的福音應該在這個背景下解讀。我們讀到耶穌無論走到哪裡，祂都不僅遭遇反對，而且也遇上極大的熱情，以至有一天，人群中有一個婦人高聲讚美道：「懷過祢的胎，及祢所吮吸過的乳房，是有福的！」（路11:27）這個婦人在主耶穌身上辨識出一個非凡之處，並且對祂的言行感到驚喜。

主耶穌給她的回應起初或許也會令我們感到驚訝。祂似乎正在用一句嚴厲的言辭去回應這大量傾流的愛意。然而實際上，祂是要邀請那個婦人堅持

不懈地留心祂的說話。耶穌非常清楚，許多人起初滿懷熱情地跟隨祂，卻未能堅持下去。祂已經在撒種的比喻中明確地說明了這一點，談到有些人：「那些在石頭上的，是指那些人，他們聽的時候，高興地接受那話，但這些人沒有根，暫時相信，一到試探的時候，就退避了。」（路8:13）

因此，主耶穌敦促她要在穩固的地基上建築，把基礎立在磐石上（參閱路6:47-49），不僅要聆聽祂的話和熱情地回應，而且要將祂的話付諸實踐。正如聖施禮華在《道路》中的一節，他以自己人生中的一次經歷告訴我們的：「據說，有一個人在祈禱中向我主說：『耶穌，我愛祢，』他聽到來自天上的回答：「行動才是愛，甜言蜜語不算愛。」（933）

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Ling-Ting-Yu-Xing-Dong/>  
(2026年2月21日)